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Exercice. Dans chacun des cas suivants, déterminez la valeur de ¢ afin
que f soit une fonction de densité.

_Joer si0<r <3 _ % sib<zxr<ec
a) f(2) _{ 0 sinon b)) f(2) _{ 0 sinon

ce™? siz>0 % S?O<x<1

c) f(:z:):{ 0 sinon d flr)y=4 & sil<z<?2
0 sinon

cr sic<zx<2c —¢ S}0<x<1

e) f(z)= 0 sinon f) f(x)= c sil<z<2
0 sinon

1

Réponse. a)c:gb)c:12c)c:2d)c:\/gouc:—\/ge)c:(g)g

1
ouc=— (%) 3 f) il n’existe pas de ¢ € R qui rende cette fonction une fonction
de densité puisque f doit étre non-négative.

Exemple de calcul. e) Evidemment, ¢ ne peut pas étre nul. Si ¢ > 0 alors
f est non-négative si et seulement si

VeeR, f(z) >0 Ve € (¢,2¢), cx >0
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ce qui est le cas. Enfin,
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1 = / f(x)dm:/ cxd:v:c?
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Maintenant, si ¢ < 0 alors posons ¢ = —¢ > 0. La fonction f est non-négative
si et seulement si
Vo € (—20,—0), —cx >0

ce qui est bien le cas. Enfin,

’ !

1 = /_Zf(x) dor = /_2:, —cadr = _0/%2 ;20/
_ ((—C')2 4 (—C')2> 3(¢)"_3()’
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Exercice. Déterminez une fonction de densité correspondant & chacune
des fonctions de répartition suivantes.

0 siz <1 1—-L siz>0
a) Fz)=< -1 sil<zx<2 b) F(x):{ Z+1 .
. 0 sinon
1 six > 2
Réponse.

i1< L iz >0
1 sil<z<?2 b) F(I):{ﬁ 31‘m
0 sinon

a) f(z)= { 0 sinon “y

Exemple de calcul. a)

p 40=0 siz <1
r)=—F(z)= dizg—1)=1 sil<z<?2
dx dz
%120 sixz > 2.

Exercice. Déterminez la fonction de répartition correspondant & chacune
des fonctions de densité suivantes.

Lisid<ae<7 322 si0<x<1
pr— 3 p—
a) f (x) { 0 sinon b) f(x) 0 sinon
i si0<z<1
[ 1—z] si —1l<z<1 ) et e
c) f(z)= { 0 sinon d) f(z)=14 3 (xo— 2)" si 28§:n< 3



Réponse.

0 sirx <4
a) Fz)=S £—-3% sid<az<7
1 six>7
0 six <0
b) Fr)=< 2% sio<z<1
1 siz>1
( 0 six < —1
¢ F(z)= %—i—x—l—z% si.—1§x<0
str—% si0<z<l1
L 1 sixz > 1
( 0 siz <0
% si0<z<1
d) F(z)= 3 sil<z<2
%1—1—%(:5—2)3 si2<z<3
L 1 siz >3
Exemple de calcul. ¢)
Fa = [
( [5.0dy=0 siz < —1
f:;()dy—i—ffl(l—l—y) dy si—1<z<0
- [Lody+ [° (1+y) dy+ 7 (1—y) dy si0<az<1
\f:;()dy—kf?l(l—i-y) dy—i—fol(l—y) dy—kfledy sixz>1
( 0 six < —1
_ %—i—x—l—ﬁ si —1<x<0
B %+x—% sio<z<l1
L 1 sixz >1




Exercice. Pour chacune des quatre fonctions de densité de l’exercice
précédent, déterminez l’espérance et la variance associées.

Réponse. a) p=55¢ct o’ =3b)p=3cto? =2 c)p=0e¢to?=¢d)
= 35 o o2 = 3833
M= 6 3840

Exemple de calcul. c)

§o= /ooa:f(m) dx
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